

KGST-ülésszak

Megkezdődött a KGST tudományos és műszaki állandó bizottságának 12. ülése tegnap Budapesten az Építők Székházában. A tanácskozáson részt vesznek Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, az NDK, Románia és a Szovjetunió műszaki-tudományos bizottságainak elnökei vagy elnökhelyettesei. Megfigyelőként jelen van a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság képviselője is.

Az ülést dr. D. Gvisiani, a Szovjetunió Minisztertanácsa mellett működő állami tudományos és műszaki bizottság elnökhelyettese, a KGST állandó bizottságának elnöke nyitotta meg. A résztvevőket Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte.

Folytatódnak a szovjet-osztrák tárgyalások

Leonyid Brezsnyev, az SZKP Központi Bizottságának főtájtára hétfőn fogadta a Szovjetunióban hivatalos látogatáson levő Klaus osztrák szövetségi kancellárt és megbeszélést folytatott vele.

Klaust Tonic osztrák külügyminiszter kísérte. Szovjet részről a megbeszélést Gromiko külügyminiszter is részt vett.

Hétfőn a Kremlben Alekszej Koszigin szovjet miniszterelnök és Josef Klaus osztrák szövetségi kancellár folytatta március 15-én megkezdett tárgyalásait.

Az államférfiak a szovjet-osztrák kapcsolatokról, valamint nemzetközi problémákról cserélték ki vele-

ményüket. Klaus délután sajtóértekezletet tartott.

Mint várható volt, a kérdések zöme Ausztria és a Közös Piac közötti tárgyalásokat érintette. Arra a kérdésre, hogy igazolódhat-e a moszkvai látogatáshoz fűzött reményei, Klaus kancellár így válaszolt: „Látogatásunk célja ennek az országnak, politikájának jobb megismerése, jobb megértése volt. Sok lehetőséget tartunk fel kétoldalú kapcsolataink fejlesztésére”.

Ideai külföldi látogatásairól feltett kérdésre válaszolva az osztrák kancellár elmondta, hogy a magyar kormány elnökének meghívására valószínűleg május elején Budapestre látogat.

Befejeződtek a választások a Szovjetunióban

A várakozásnak megfelelően közel százszázalékos részvétellel zárult vasárnap a szovjet tanácsválasztások második szakasza. Március 12-én 9, március 19-én 6 szovjet köztársaságban választották meg a köztársasági legfelső tanácsokat és a helyi tanácsokat. Több mint 140 millió ember járult az urnákhoz a két alkalommal.

Általános észrevétel, hogy mind a köztársasági legfelső tanácsokban, mind a helyi szovjetekben nagy a fel-frissülés, a képviselők egyharmada, sok helyütt közel fele most első ízben került megválasztásra.

A köztársasági legfelső tanácsok első ülészaka áprilisban lesz.

Johnson Guam szigetén

Johnson elnök hétfőn — magyar idő szerint a kora hajnali órákban — különrepülőgépen megérkezett a csendes-óceáni Guam szigetére, hogy legközelebbi munkatársával és a dél-vietnami rezsim vezetőivel megvitassa a vietnami háború folytatásának problémáit. Washingtonból együtt utazott az elnökkel Dean Rusk külügyminiszter és McNamara hadügyminiszter. Megérkezésükkor már várt rájuk Lodge, az Egyesült Államok távozó saigoni nagykövete, Bunker Washington új dél-vietnami diplomáciai megbízottja, Westmoreland tábornok, a Dél-Vietnam állomásozó amerikai csapatok főparancsnoka és Wheeler tábornok, a vezérkari főnökök egyesített bizottsága-

nak elnöke. Nem sokkal az amerikai elnök különrepülőgépe után ereszkedett le a kifutópályára betonjára a saigoni bábormány vezetőinek. Ky miniszterelnöknek és Thieu elnöknek gépe is. Megérkezésük után azonnal megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. Az amerikai vezetők a katonai problémák megtárgyalását azutánra tartogatták, hogy a dél-vietnami delegáció már elhagyta a szigetet. Az amerikai-dél-vietnami párbeszéd csak hétfő estig tart, ezután kerül sorra az „igazi megbeszélés”, de ezen az amerikaiak már csak maguk között lesznek, mert kedden már a háború kiterjesztésének problémája szerepel a napirenden.

Szavazás — Szomáliparton

A hétfői déli órákban nyilvánosságra hozták a Francia Szomáliparton megtartott népszavazás nem hivatalos végeredményét. Ennek értelmében 22 523-an (60,47 százalék) szavaztak a francia uralom fenntartása mellett, a függetlenség hívei pedig 14 734 voksot adtak le.

Hétfőn reggel Francia Szom-

álipart fővárosában, Djiboutiban zavargások robbantak ki. A hajnali órákban a főváros somáliak által lakott negyedében több százan tüntettek az utcákon a függetlenség mellett, a népszavazási eredmény ellen.

A franciák először helikopterekről dobáltak könnyfakasztó gázbombákat a tüntető tömeg közé, majd pedig nagyszámú katonaság és páncélaút halott be a somáli negyedbe. A somáliak közáppal fogadták a fegyveres katonákat. Összetűzésekre került sor. A zavargások következtében 11 tüntető életét veszítette és a fegyverüket és könnyfakasztó gázbombát használó rendőrök legalább 30 embert megsebesítettek.

Nyugdíjastakarítónők

Állandó félműszakos munkára felvesszünk Csongrád-Békes megyei Vas- és Műanyagipari V. Szövetkezeti Társaságban. V. Szövetkezeti Társaság, u. 32. sz. D. K. 106

Fényfolyam Szeged útjain

A fiatalok országsszerte megünnepik a Tanácsköztársaság kikiáltásának 48. és a Kommunista Ifjúsági Szövetség újjászervezésének 10. évfordulóját. Szegeden tegnap este KISZ-isták; ifjúnunkások, középiskolások, egyetemisták ezrei vonultak a belvárosi utcákra, hogy főlemelt fáklyákkal, égő lampionokkal, jelszavakkal, indulókkal köszöntsék a két-tős ünnepet.

Hét órákor már sok ezer feliratot és fáklyát emelő ifjúkommunista sorakozott a gyülekezőhelyen, a KISZ városi bizottságának székháza előtt és a környező utcákban. Hullámzó fényfolyamként indult meg ekkor a hatalmas menet; léptek dobogása, szavuk-daluk ünnepi kórusa erősödött az estében.

Az ünneplő sorokban ott haladtak azok a bátor, áldozatkész, lelkes fiatalok is, akik a KISZ zászlaja alatt megpecsételték a kommunista és a párthoz hí fiatalok eszmeközösségét az ellenforradalmat követő nehéz hónapokban. A vörös és nemzetiszín zászlókat együtt lobogtatta a szél a lángokkal; valóságos díszszemlében gyönyörködhetek a Vörösmarty utca, a Széchenyi tér, a Lenin körút járókelői. Egy „új tavaszi seregszemle” aradó hangulatát, erejét sugározta ez a fölvonulás: méltó tisztelgés volt a Tanácsköztársaság emléke előtt, méltó demonstráció az első KISZ-tagok, a Kommunista Ifjúsági Szövetség tizesztendő tevékenysége mellett.

Ugyancsak több ezres menetben vonultak fel tegnap a fiatalok Hódmezővásárhelyen, Makón, Szentesen és Csongrádon is.

Halle-i ifjúsági küldöttség Szegeden

Vasárnap a Csongrád megyei KISZ-bizottság meghívására ifjúsági küldöttség érkezett Szegedre az NDK-ból. Echarth Loth, az FDJ Halle megyei vezetőségének titkára és Harmuth Rollberg, a Buna Művek dolgozója, a járási FDJ-vezetőség tagja részt vesz a forradalmi ifjúsági napok keretében megrendezésre kerülő ünnepségeken. A küldöttség több napos itt-tartózkodása során meglátogatja a KISZ 10 éves fennállásának Csongrád megyei ünnepségeit is.

Kitüntették az ifjúsági mozgalom legjobbait

Tegnap este az Ifjúsági Házban a KISZ Szeged városi bizottsága fogadást adott a Tanácsköztársaság és az ifjúsági szervezet születésének évfordulója alkalmából. A bensőséges ünnepségre a mozgalmi munkában élenjáró KISZ-vezetőket hívták meg, többségükben olyanokat, akik alapító tagjai is a Kommunista Ifjúsági Szövetségnek.

Dr. Földi Gábor, a városi KISZ-bizottság titkára köszöntötte a megjelenteket, akik közt ott volt Perjesi László, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára és dr. Konecz János, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára is.

Ezután Bakos Zsuzsa, Bánhidi Andorné, Fűzeséri Péter, dr. Haluska István, Hencz Alajosné, dr. Harczegh János, Horváth László, Krasznai László, Lantos Sándor,

A KISZ zászlóbontása

Természetébresztő

tavas volt, amikor tíz évvel ezelőtt, 1957. március 21-én megalakult a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség, a párt ifjúsági szervezete. Sorába hívta mindazokat a fiúkat és leányokat, akik magukénak vallják a szocializmus eszméit, hazánk felvirágoztatását. Az ifjúsági szövetség újjászervezése kiemelkedő jelentőségű politikai esemény volt, mert szerves részét képezte az 1956-os ellenforradalom utáni politikai és társadalmi megszilárdulásnak. Ifjúságunk legjobbainak bátor és felreérthetetlen politikai állásfoglalása volt a KISZ megalakítása; állásfoglalás a párt, a proletárdiktatúra és a szocializmus mellett. Ezt fejezte ki a KISZ zászlaja is, amelyen 1919 és 1957 dátumát, hangsúlyozva ezzel a Magyar Tanácsköztársasággal, az első magyar proletárdiktatúrával való azonosulást; 1957-ben is azt akarják folytatni a fiatalok, amit 1919 márciusában a magyar forradalmi munkásmozgalom legjobbjai elkezdtek. A KISZ újjászervezése az ifjúsági mozgalom megújítását jelentette. Nem mondott le azokról a szép és haladó hagyományokról, amelyeket az ifjúsági mozgalom több évtizedes küzdelmekkel felhalmozott, hanem azokat megtartva gazdagodott korszerű vonásokkal.

Az ifjúsági szövetség megalakulásakor leszögezte, hogy tevékenységének alapja a párt politikája. Azokért a célokért akar küzdeni, amelyeket az MSZMP népünk elé tűzött. Ifjúságunk legbátrabbjai megértették, hogy számukra a jövőt a munkásosztály, a parasztság és az értelmiség céljait megfogalmazó politika jelenti. Azonosulás volt ez ifjúságunk részéről a munkásosztály céljaival. A KISZ fejlődése, munkája ezen a politikai alapon ment végbe.

Gyorsan haladt a KISZ újjászervezése az országban, így Csongrád megyében és Szegeden is. Az ifjúsági rétegszervezetekről folyó vitákból azok kerültek ki győztesen, akik egy ifjúsági szervezet, a KISZ mellett foglalták állást. Napok alatt megalakultak az üzemekben, a községekben, a termelőszövetkezetekben, a tanintézetekben az első KISZ-szervezetek. Makón március 8-án 120 munkás-, paraszti és tanulói fiatal együttes ülésen foglalt állást a KISZ megalakítása mellett. Szegeden a ruhagyárban, a textilművekben, az újszegedi kenderüzemben, a gyufagyárban és a tudományegyetemen március 21-én határoz-

tak a fiatalok a KISZ életre hívásáról. S az elsőket követték a többiek. A pártalapszervezetek, az idős veteránok, a volt DISZ-szervezetek aktivistái segítettek az újjászervező munkát. Néhány hónap alatt mindenütt megalakultak megyénkben a KISZ-szervezetek. Dolgozni kezdtek az úttörő-szervezetek is. 1957 végére megyénk KISZ-tagsága meghaladta a tízezer főt. A KISZ újjászervezése néhány hónap alatt befejeződött, s ezzel elkezdődött a szorgalmas és sokszínű mozgalmi élet.

Tíz esztendő telt el azóta. Olyan évtized van a KISZ mögött, amelyre büszkén és örömmel tekinthetünk vissza. A KISZ fejlődése és tevékenységének kibontakozása gyors volt. A párt átgondolt és reális célokat tartalmazó politikája kedvező társadalmi atmoszférát teremtett az izmosodó ifjúsági szövetség munkájához. Megnövekedett a KISZ népszerűsége és tekintélye mind a fiatalok, mind a felnőttnemzedék előtt. A KISZ ma már szerves részét alkotja hazánk társadalmi, mozgalmi és politikai életének. Az ifjúságról, annak jelenéről és jövőjéről dönteni a KISZ nélkül hazánkban elképzelhetetlen. És ez így természetes, mint ahogy azt is természetesnek vesszük, hogy a fiatalok mindenütt ott vannak, ahol tanulásról, alkotásról és tettekről van szó. Az ország, az üzemek, a termelőszövetkezetek, az intézmények eredményeiben mindenütt benne van az ifjúság alkotó munkája is. A fiatalok kivívták a társadalom és a párt elismerését. A párt VII. kongresszusán már így szólhatott Kádár János elvtárs az ifjúságról: „Büszkeségünk ez az ifjúság. Nagy vívmányunk tartjuk, hogy ilyen ifjúságunk van. Ez maga megértte a párt négy évtizedes harcát. Erdemes volt harcolni ezért az ifjúságért.”

A munkás-, a paraszti és a tanulóifjak azóta is igyekeznek még méltóbbá válni a párt megbecsülésére. Újabb és újabb eredményeket mutatnak fel a termelőszövetkezetekben, a tanulásban, a sportban és a kultúra művelésében. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy az ifjúság helyétől az elmúlt tíz esztendőben. Nem volt hibáktól mentes a KISZ mögött levő évtized. Nem mindig találtuk meg azokat a módszereket, amelyekkel az ifjúság különböző rétegeihez a leghamarabb eljutottunk volna. Olykor a mozgalmi tevékenység is lehetett volna magasabb színvonalú, színesebb, érdekesebb és vonzóbb.

Gyakran az anyagi eszközök is hiányoztak a fiatalok foglalkoztatásához és neveléséhez. Azonban az összkép feltétlenül pozitív. Ennek bizonyítására hadd soroljunk fel néhány példát a sok közül. A IX. pártkongresszus fízteleterébe indult munkaversenyben 11 140 fiatal vett részt, 450 ifjúsági brigádban 4000 fiatal dolgozik. A szocialista brigád címet eddig 57 ifjúsági brigád nyerte el, amelyekhez 660 fiatal tartozik. A munkás- és műszaki fiatalok 586 benyújtott újtásából 513-at elfogadtak. Az újtások népgazdasági haszna több millió forintba becsülhető, nem szólva azokról a politikai és morális indítékokról, amelyek ezeket a fiatalokat ösztönözték.

Mind több eredményt tudnak felmutatni a paraszti fiatalok is. A mezőgazdaságban elindított munkaversenynek a KISZ volt az egyik kezdeményezője és megvalósítója. A kongresszusi munkaversenybe 8900 paraszti fiatal kapcsolódott be. Jelenleg 40 ifjúsági brigád 646 fővel küzd a szocialista

brigád címet. Tavaly a termelőszövetkezetek 60 százalékaiban már volt helyi verseny. Ha most még lassan is, de elkezdődött a paraszti fiatalok visszaáramlása a jobban gazdálkodó termelőszövetkezetekbe.

A tanulóifjúság fő feladata, hogy korszerű ismereteket szerezzék helytálljon abban a munkában, amelynek tanúi vagyunk. Az eddig elért sikerek biztatók. Az egyetemeken 70 tudományos diákkörben 800 hallgató tevékenykedik. A Szegedi Egyetemi Napok keretében és a helyi diákköri konferenciákon 150 dolgozatot nyújtottak be a hallgatók. Az egyetemisták tanulmányi átlaga 3,5—4,0 között változik. A felsőfokú technikumokban 3—3,5 között vannak az érdemjegyek. A középiskolákban 140 szakkör 2000 taggal működik. A középiskolai KISZ-szervezetek 400 ifjúságot küldtek az úttörő-csapatokhoz.

A tanulóifjak ezrei vesznek szívesen részt évről-évre a nyári ifjúsági építőtáborokban is. Tavaly a fiatalok mozgósításában a szegedi és megyei tanintézetek KISZ-szervezetei országos első helyezést értek el. A mezőgazdasági termelvények őszi betakarításában tízezer közép- és általános iskolai tanuló vett részt, sok segítséget nyújtottak a zöldség és gyümölcs betakarításában.

Ifjúságunk képzettségének és tehetségének bizonyítását adják a televízió nyilvánossága előtt immár több évben megrendezett „Ki mit tud?”, „Ki miben tudós?” és a „Ki minek a mestere?” című műsorok. Ezeket a vetélkedőket az egész ország érdeklődése kíséri figyelemmel. A győztesek mindannyiunk kedvencei lesznek.

Sikereket értek el a KISZ-esek a mozgalmi, a politikai életben is. A különböző oktatási formákon több mint húszezer fiatal tanul. A KISZ-ben felnövő fiatalok közül kerülnek ki a jövő párttagjai. A tegnapielőt lezajlott választások során 207 fiatal választották meg a párttagok. Ezek a tények a fiatalok politikai érettségének mutatói. Tíz esztendő azt bizonyítja, hogy az ifjúság megfelelt a bizalomnak. Még akkor is így van ez, ha esetenként egyes fiatalok magatartásukkal ellenszenvet váltanak ki a felnőttekből épp úgy, mint a fiatalok nagy többségéből.

A KISZ fennállásának 10 éves évfordulója egybeesik a KISZ VII. kongresszusára való felkészüléssel. Amikor az eltelt 10 esztendő mérlegét megvonjuk, egyben már előre is kell tekintenünk. Megyénkben 1038 KISZ-szervezethez 33 000 fiatal tartozik. Az úttörőmozgalomnak 48 000 úttörő és kisdobos tagja van. A KISZ-szervezetek akcióiban több ezer KISZ-en kívüli fiatal vesz részt. Ez a nagy ifjúsági tömeg készül most kongresszusára. Pártunk IX. kongresszusa elfogadta azt a programot, amely a szocializmus teljes felépítése újabb négy évtized feladatait tartalmazza.

A KISZ június végén 622-eszeülő VII. kongresszusa a párt politikájának platformján meg fogja határozni a KISZ-szervezetek és az egész magyar ifjúság feladatait. Az ifjúság érdekelve van a párt politikájának minél jobb és következetesebb végrehajtásában, mert elsősorban az ő jövőjéről van szó. Ő fogja élvezni legtovább és politika gyümölcseit, óvé lesz leginkább a szocialista építés minden eredménye.

ÁGOSTON JÓZSEF, a megyei pártbizottság osztályvezetője